

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 91 (412) | Четверг, 4 сентября 1941 г. | ЦЕНА 10 КОП.

Дальнейший рост животноводства — боевая задача военного времени

(Из передовой „Правды“ за 28 августа).

Вместе со всеми трудящимися великого Советского Союза колхозники и колхозницы изо дня в день укрепляют тыл геройской Красной Армии, помогают ей громить полчища людоеда Гитлера.

Военными темпами идет жатва богатого урожая, развернувшаяся теперь по всей стране. Крым, Кубань, Советская Украина, Поволжье, Восток — везде советские люди вырастили обильный, небывалый урожай. Начинается уборка хлопка, сахарной свеклы и других технических культур; урожай их тоже превосходный. Колхозы успешно проводят осенний сев. Площади под зимними расширятся. С каждым днем увеличивается число колхозов, досрочно сдавших государству зерно в счет поставок и на туроплаты за работы машинно-тракторных станций.

В дни Великой Отечественной войны колхозы проявляют исключительную заботу об укреплении общественного артельного хозяйства. Колхозники отчетливо сознают, что чем крепче, чем всесторонне развит колхоз, тем выше его доходы, тем больше самых разнообразных продуктов даст он Красной Армии, стране. Вот почему тысячи колхозов наряду с уборкой урожая, озимым севом и другими полевыми работами, не мешкая, делают все, чтобы добиться дальнейшего расширения такой важной отрасли общественного хозяйства, как животноводство.

Велики успехи колхозного животноводства, но огромны также и неиспользованные возможности. Непрестанно множить достигнутое, уделять усилия для увеличения продовольственных ресурсов страны — вот чего требует от колхозов военное время. Больше скота, больше животноводческой продукции Красной Армии, стране! Лучше выращивать скот, лучше ухаживать за ним! Долг каждого колхоза, каждой доярки, скотницы, телятницы, каждого свинаря, чабана, скотника-пастуха, заведующего фермой, всех работников колхозного животноводства — не только выполнять, но и перевыполнять установленные для них задания по продуктивности скота.

Наступает осень. Не за горами и зима. Сейчас особенно важно позаботиться о кормах для скота. В постановлении Совета Народных Комиссаров СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» намечена обширная и конкретная программа полного обеспечения колхозного скота грубыми, сочными и другими кормами. Энергично, по-военному выполняя этот

план, колхозы должны своевременно подготовить скоту хорошую зимовку. Кормовые ресурсы в нашей стране с ее необъятными полями, пастбищами, лугами поистине неисчерпаемы. Колхозы могут в изобилии заготовить корма, создать необходимые запасы не только для своего скота, но и для скота, поступившего из зоны военных действий.

Полностью закончить повсеместно уборку сена — такова задача дня. Не оставить неубранным ни одного участка сенокосов! Не медлить! Запоздать с уборкой сенных трав и сенокосов — значит потерять питательность кормов, снизить их кормовую ценность. В прошлые годы в некоторых колхозах пропадало большое количество соломы: ее оставляли в поле, не скирдовали. Немало терялось половы, гуменных отходов. Такая бесхозяйственность всегда была недопустимой, а в военное время она совершенно неприменима. Надо беречь каждый пуд кормов!

Следует вдоволь обеспечить колхозный скот сочными кормами. Известно, что силос и клубнеплоды сильно повышают продуктивность животных. Там, где нехватает сочных кормов, приходится непроизводительно затрачивать излишнее количество зерна на корм скоту, что в условиях военного времени совершенно недопустимо.

Чтобы полностью сохранить в колхозных фермах все поголовье скота, особенно молодняк, свести на нет падеж, добиться дальнейшего воспроизводства стада, колхозы должны заблаговременно предусмотреть все детали предстоящей зимовки. Необходимо подготовить для всего скота помещения, отремонтировать их, утеплить и построить новые скотные дворы, конюшни, свинарники.

Работы в деревне летом и осенью много, но нельзя откладывать ни одного дела. Сил в колхозах достаточно. В дни Отечественной войны люди работают не покладая рук. Нет сомнения, что колхозники и колхозницы, как пламенные патриоты советской родины, с честью проведут уборку урожая, озимый сев, подъем зяби и в то же время хорошо подготовят зимовку для скота, чтобы образцово завершить весь сельскохозяйственный год.

Всемерно развивая животноводство, колхозы, колхозники и колхозницы будут постоянно увеличивать свой вклад в дело обороны Советского Союза, приближая час победы над фашистской Германией.

Долг каждого колхоза, каждой доярки, скотницы, телятницы, каждого свинаря, чабана, скотника-пастуха, заведующего фермой, всех работников колхозного животноводства — не только выполнять, но и перевыполнять установленные для них задания по продуктивности скота

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 СЕНТЯБРЯ

В течение 2 сентября наши войска продолжали вести упорные бои с противником на всем фронте. После ожесточенных боев наши войска эвакуировали г. Таллин.

По уточненным данным за 30 августа уничтожен не 31 немецкий самолет, как сообщалось ранее, а 75 немецких самолетов.

В течение 31 августа в воздушных боях уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 22 самолета.

На Северо-Западном направлении фронта большая группа немецких бомбардировщиков пыталась совершить налет на наш укрепленный участок вблизи пункта Н. Вражеские бомбардировщики были встречены советскими истребителями в 30 километрах от укрепленного участка.

Не приняв боя, фашистские самолеты разделились на мелкие группы и пытались с разных сторон атаковать намеченный военный объект. Встреченные огнем зенитных батарей, немцы беспорядочно бросили бомбы вдали от наших укреплений и, потеряв 4 «Юнкерса», повернули обратно. На большой высоте за ними ринулись скоростные бомбардировщики под командованием капитана Сысоева. Через час одна группа вражеских самолетов пошла на посадку на свой аэродром. Советские бомбардировщики стремительно снизились и засыпали аэродром фугасными и осколочными бомбами.

Неожиданно нападавшие, фашисты не успели организовать оборону. Один за другим бомбардировщики капитана Сысоева пикировали на аэродром и уничтожали самолеты противника. Несколько находившихся на аэродроме немецких истребителей пытались подняться в воздух, но были подбиты огнем советских самолетов. Уничтожив более 15 фашистских бомбардировщиков и 4 истребителя, все наши самолеты, кроме двух, вернулись на свою базу.

Каждый день Великой Отечественной войны рождает тысячи новых героев, храбро и самоотверженно громящих фашистские полчища. На днях бойцы энского зенитного дивизиона прямой наводкой разбили два вражеских танка и обратили в бегство третий. Исключительную храбрость в этом бою проявил политрук батареи тов. Горель. Под градом пуль он проник в подбитый фашистский танк и из танковой пушки обстрелял вражескую пехоту. Младший сержант Черноморского флота Нечиноренко, пробравшись в тыл противника, обнаружил противотанковую батарею. Отважный краснофлотец забросал батарею гра-

натами. Два орудия батареи были уничтожены. Сержант захватил и доставил в свою часть двух лошадей и одно противотанковое орудие с боеприпасами.

Младший командир Шалмов разведывал с двумя красноармейцами передний край обороны противника. Ночью трое смелых разведчиков бесшумно подползли к вражеским траншеям. Вскоре разведчики заметили четырех немецких солдат. Подпустив немцев на 10—15 метров, наши бойцы уничтожили их гранатами. Фашисты открыли в темноте беспорядочный пулеметный и минометный огонь. Установив расположение вражеских точек, Шалмов под огнем противника пополз вперед и уничтожил гранатами три пулеметных расчета.

Беззаветную храбрость, мужество и отвагу проявляют советские партизаны, действующие в фашистском тылу на Северо-Западном направлении фронта. По лесной дороге в районе Д. двигался отряд из 80 немецких солдат. Шестеро смельчаков-партизан устроили засаду и обстреляли фашистов. После первых же залпов немцы рассеялись, оставив на месте несколько убитых и раненых. В деревне Г. партизаны напали на вражескую мотоколонну и уничтожили ручными гранатами 10 грузовых автомашин и более 40 фашистов. Узнав, что по проселочной дороге в районе деревни П. должна пройти немецкая мотоколонна, партизаны уничтожили три моста, устроили на дороге завалы из камня и леса, а сами залегли в засаде. В завязавшемся бою немцы потеряли 36 солдат, 17 мотоциклистов и три грузовых машины с патронами. В конце августа части 3-й немецкой мотодивизии двигались на воссток. Партизанский отряд под командованием тов. П. пропустил мимо себя вражескую разведку и передовое охранение и неожиданно обстрелял колонну. Перешибто до 100 немцев. Недавно около деревни Х. приземлился фашистский самолет, подбитый нашей зенитной артиллерией. Партизаны захватили 4-х летчиков во главе с офицером, ценные документы и карты. Отряд партизан под командованием тов. Ш. только за 14 дней истребил более 200 солдат и офицеров, среди которых 60 мотоциклистов и 90 велосипедистов, уничтожил 18 грузовых автомашин, три радиостанции и много другого вооружения и снаряжения.

Тревогу противника всвязи с усиливающейся деятельностью партизан ярко характеризует одно распоряжение штаба германской северной ар- мейской группы: «Возросшая деятельность партизан делает невозможным, (буквально — «запрещает») проезд через сельские местности отдельных солдат и мелких групп. Последние должны пользоваться при всех переездах дорогами с оживленным движением, например, путями подвоза. Отдельные солдаты и мелкие отряды могут посещать лежащие в стороне от оживленных дорог села лишь в том случае, если перед этим ближайший орган военной власти установил безопасность данного села».

Немецкие и итальянские оккупанты, несмотря на озверелый террор, не могут подавить партизанского движения сербского народа. Недавно из югославского города, занятого партизанами, в Белград приехал один серб с пропуском, выданным партизанскими властями. Этот документ имел заголовок: «Неоккупированная Югославия». В западной Боснии сербские партизаны заняли два города — Ключ и Мркони Град. Фашисты, обозленные успешными действиями югославских патриотов, пытаются потопить в крови народное движение за освобождение Югославии от италийских оккупантов. Фашисты зверски издеваются над мирным населением. Немецкие офицеры и солдаты врываются в дома, хватают сербских женщин и девочек-подростков и отправляют в полковые публичные дома для солдат. Всякого серба, который пытается заступиться за женщину, фашисты убивают. Но оккупантам не удается терроризировать сербский народ. Партизанское движение все шире охватывает оккупированную Югославию.

На железнодорожном транспорте растет движение патриотов. На многих станциях и в депо организованы производственные кружки для женщин. На Карагандинской железной дороге домохозяйки-активистки изучают токарное дело и телеграф. Более ста домохозяек станции Агадыр пошли работать на производство. Жены машинистов депо дороги им. Ворошилова тт. Спельникова и Беспалова стали помощниками машинистов. Профессию слесаря-автоматчика изучают жена заместителя начальника депо тов. Даляшева, жена главного бухгалтера тов. Федорова, жена слесаря тов. Воронина. На Маршанском отделении Ленинской железной дороги более 50 домохозяек уже работают строительницами и кондукторами. 70 женщин-домохозяек Мичуринского и Кочетовского узлов учатся на помощников машинистов и осмотрщиков вагонов.



ПАТРИОГИ НАШЕЙ РОДИНЫ.

Комсомолки шлифовщицы Московской артели «Бритва», дружинницы Ленанского районного комитета Красного креста, добровольно ушедшие в ряды РККА. Слева направо: Анна Печникова, Клавдия Волошникова и Мария Исаева.

Что несут фашистские разбойники крестьянству

Фашистский атаман Гитлер убеждает своих бандитов, что народы делятся на «высшие» и «низшие» расы, на расу господ и расу рабов. «Высшая раса» — это только германцы, в первую голову — чистокровные германские помещики. Все остальные народы, особенно славяне, принадлежат к «низшим расам», они «недочеловеки». Задача германцев, говорит людоед Гитлер, состоит в том, чтобы значительную часть «низших рас» просто напросто истребить, а оставшую часть обратить в рабов германской расы господ.

В планы германских фашистов входит отбжение всей земли у крестьян. Гитлер пишет:

«Речь идет о том, чтобы снова отстранить славянских мелких крестьян от земли..., уменьшить их размножение. Надо, чтобы обрабатываемые земли перешли в руки класса германских господ».

Этот грабительский план фашистский министр земледелия Дарре дополняет следующим образом: «Земля завоеванных нами стран будет поделена между солдатами, особо отличившимися, и между образцовыми членами фашистской партии. Таким образом возникает и новая земельная аристократия. У этой аристократии будут свои крепостные: местные жители».

Как видим, германские фашисты не скрывают того, что в завоеванных странах они хотят физически истребить миллионы крестьян, отнять у них землю, превратить крестьян в рабов германских помещиков.

Польша первая подверглась нападению фашистской Германии.

Вся Польша ограблена до сих пор.

Около полутора миллиона поляков отправлено в Германию на каторжный труд.

Ежедневно в Польше производится масса арестов. Арестованных подвергают мучительным пыткам, бросают в концентрационные лагери, вешают, расстреливают без суда.

А каково живется тем польским крестьянам, которых гитлеровцы пока оставили на земле? Четыре пятых урожая эти крестьяне должны отдавать германским фашистам. Крестьянские закрома опустошены. В

одной деревне фашисты ночью вытащили из постелей 500 крестьян, в том числе женщин, детей, стариков, и расстреляли их.

Такой же кровавый режим гитлеровцы в своих зловещих планах уготовили и советским крестьянам.

Во временно занятых советских районах фашистские бандиты отнимают у крестьян зерно, картофель, мясо, скот, все имущество, убивают и сжигают живьем колхозников, насилуют женщин, расстреливают их и их детей, сжигают целые деревни.

Вот несколько фактов.

В селе Бытч, Борисовского района (Белоруссия), немцы обыскали все колхозные дома, взломали сундуки, забрали вещи, отобрали у крестьян мясо, хлеб, все продукты, керосин. Грабители выливали даже керосин из ламп. Все награбленное добро гитлеровские солдаты отправляли в Германию.

В колхозе «Хлебороб», где фашисты небыли только несколько часов, они сожгли колхозную ферму с лошадьми и большую часть колхозных дворов, ограбили всех крестьян, изнасиловали многих женщин и девушек.

В колхозе «Новая жизнь» фашисты потребовали выдать членов сельсовета, бригадиров, звеньевых. Колхозники — патриоты своей родины — отказались выполнить гнусное требование. Фашисты их зверски убили.

Все советские крестьяне должны знать, какого смертельно-го врага они имеют в лице фашистов, которые хотят истребить миллионы сынов и дочерей русского, украинского, белорусского и других народов Советского Союза, отнять у них землю, превратить советских крестьян в бессловесных рабов.

Этому никода не бывать! Несокрушимо стеною поднялся советский народ на помощь своей родной Красной Армии. Растет яркая ненависть народных масс против изувечников. Бурно поднялось партизанское движение во временно захваченных фашистами районах.

Протягивают руку помощи Советскому Союзу все свободолюбивые народы мира.

Кровавый фашизм будет сметен с лица земли!

В. КАРПИНСКИЙ.

В каждом колхозе молотилки должны работать круглые сутки, независимо от погоды

Все — на поддержку Красной Армии

Недавно на общем собрании члены колхоза им. Калинина, Барановского сельсовета, решили ежемесячно отчислять в фонд обороны страны до полной победы над врагом по 150 трудодней. Кроме этого молочнотоварная ферма решила сдать в фонд обороны двух быков. В фонд обороны также сдано на 3575 рублей облигаций государственных займов. Депутат райсовета дядяка тов. Прозорова сдала в фонд обороны на 300 рублей облигаций и решила отчислять по 5 трудодней ежемесячно до полной победы над врагом, тов. Коротких К. — 100 рублей облигаций и по 5 трудодней каждый месяц, Носков Н. — 3 трудодня ежемесячно и на 100 рублей облигаций.

Колхозники горят единственным желанием — обеспечить Красную Армию всем необходимым для победы над врагом. На полях колхоза сейчас день и ночь кипит дружная работа. Большинство колхозников работают за двоих. Так весовщик тов. Коротких, помимо своей основной работы, принимает участие в сортировке и отгрузке зарина; конюх тов. Бабков, отлично справляясь со своей основной работой, ежедневно перевозит с тока на склад по 25—35 центнеров зерна, комсомолец И. Мочкарин, работая трактористом на молотьбе, одновременно сортирует и отгружает зерно с тока на склад, а когда не молотят — работает на вспашке зяби; дядяки тт. Прозорова, Овчинникова, Гилева и Тютюкова принимают активное участие в полевых работах в ночное время; машинисты тт. Васюков Прокопий и Носков Яков выполняют норму на 120—140 процентов.

М. Пустозеров.

В подарок бойцам

По примеру колхозников артели «Красный труд» члены колхоза «Красная гора», Барановского сельсовета, выделили от колхоза в подарок бойцам Действующей армии 2 пары валенок и 10 пар носков и варежек. Кроме этого каждая колхозная семья приступила к подготовке по одной паре носков или варежек.

Одновременно в подарок бойцам-землякам подготовлена посылка с медом, папиросами и теплым товарищеским письмом для отправки на фронт.

А. Федотов.



На военный лад

Колхозники сельхозартели «Красный труд» проводили в Красную Армию несколько товарищей. В бригадах сейчас ощущается недостаток рабочих рук, но колхоз перестроил работу на военный лад и успешно преодолевает все трудности. В любую погоду в колхозе не прекращается косовица, молотьба и сушка зерна.

Каждый работает за двоих и за троих. Когда нехватает людей в молотильной бригаде, дядяки, конюхи, кузнец, счетовод, председатель правления, закончив свой трудовой день, идут на молотьбу или скирдование.

А. Перов.

Трудовой подъем

С исключительным производственным подъемом работают на полях колхозники сельхозартели «Красный городок». Несмотря на то, что часть колхозников ушла в Красную Армию, уборка урожая и хлебосыда проходят лучше, чем в прошлые годы. Тех, кого родина призвала к выполнению воинского долга, заменили женщины, старики и подростки. Вместе с колхозниками трудятся и работники управленийского аппарата.

Война требует напряжения всех сил народа и колхозники это хорошо знают, — говорит председатель.

Колхоз уже полностью закончил косовицу хлебов и сейчас усиленными темпами ведет скирдование, молотьбу и сдачу хлеба государству. Особенно

мобилизация всех сил, маневрирование, правильная расстановка людей помогает этому колхозу по-боевому решить хозяйственные работы. Колхоз борется за досрочное выполнение обязательств перед государством. Годовой план поставки ржи уже перевыполнен.

Наряду с уборкой колхозники не забывают и о будущем урожае. Сев озимых уже подходит к концу. У всех колхозников одно желание: стахановской работой на полях быть смертельный боем злейшего врага — озверелые орды германских фашистов.

А. Перов.

отличились на косовице вязальщицы тт. Лебедева, Маркелова, Тарасова, Гончарова. Они ежедневно навязывали по 1000 снопов вместо нормы 550. Машинист косилки тов. Тартынский дневную норму выполняет на 150 процентов.

Колхозный ток работает круглогодично. Обмолоченное зерно сразу же отправляется государству. На 1-е сентября было вывезено на элеватор 500 пудов хлеба.

Дружно идет и сев озимой ржи. План сева выполнен уже на 81 процент.

Колхоз переживает подлинный трудовой подъем.

Все для фронта!

Этой мыслью живут все колхозники.

Л. Ладягин.

Единодушное одобрение

Все больше и больше ширится волна патриотического подъема среди трудящихся Советского Союза. Двухсемилетний советский народ создает могучий фонд обороны. Он вкладывает в него свои сбережения, отдает однодневный заработка и ценности, готовит для фонда подарки. Наш народ не хочет быть порабощенным, не хочет опять нести на своих плечах недавно сброшенное игом капитализма. Советский народ хочет быть свободным и добьется этого.

Вот и сейчас. Очевидность того, что война будет длительной, что приближается зима и наше отцам, братьям и сыновьям, ушедшем на защиту своей родины, придется драться в условиях зимы, в пароде всколыхнулась новая забота о красном воине. Эта забота зародилась и нашла свое выражение в письме членов артели «Красный труд» ко всем колхозникам района о сборе подарков для бойцов действующей армии. Каждый колхозник живо

отклинулся на это письмо и следуют примеру членов артели «Красный труд».

Обсуждая это письмо, колхозники сельхозартели им. VII-го конгресса коминтерна единодушно решили выделить из общего фонда артели три пары валенок, три пары варежек и три пары носков. Кроме этого готовят подарки и отдельные колхозные семьи. Они вяжут варежки, носки, собирают шерсть и готовятся скатать из нее валенки.

Такое же единодушное одобрение вызвало это письмо и у колхозников артели «Большевик». Здесь выделено в подарок 5 пар пимов, 11 пар перчаток и две пары носков.

Сейчас по всем колхозам Романовского сельсовета идет сбор подарков для бойцов Действующей армии.

В. Костылев.

За редактора Е. ЕРШОВА.